

期货 10 年 投资占比一两成就好

期货投资，这是一种让许多人提起来又爱又怕的理财方式。爱的是赚钱时它所带来的巨额回报，怕的是赔钱时它所带来的巨额债务。不过，随着时代的不断发展和进步，这种理财产品已经受到越来越多南京市民的青睐，并且逐渐成为南京理财市场中一支新兴的力量。

起步艰难，客户难觅

“十年前，南京能做期货的公司只有一两家，而如今已经达到了8家。”身为南京目前规模最大的期货经营公司——江苏弘业期货经纪有限公司的总经理助理丁久年，对于十年来期货在南京的发展感慨颇多。“十年前，我们需要拼命找客户，上门去开拓客户，那时真的非常不容易。”

从一层办公楼、两个部门开始，丁久年所在的公司踏上了创业之旅。“一开始，南京市民对于期货的认知程度很低，市民中有两种倾向很严重：一是过于恐惧，二是盲目乐观。”

丁久年记得，那时要和谁介绍期货，对方往往听见“期货”两个字就摆手喊停。“再加上南京期货市场上曾经出现过一次诈骗事件，严重影响了市民对于期货投资的印象，因此导致了期货的推广十分乏力。”

“还有一种人，莫名其妙地赚了所谓的呆子钱之后，就认为期货赚钱容易。”弘业集团的交易分析师、专家团讲师于涛，当时就对部分投资者的盲目感到忧虑。“其实，任何投资行为都是具有风险的，包赚不赔是不可能的，也是违背规律的事情。”据了解，很多这样盲目乐观而不加分析、研究的客户，最后又把赚到的钱当做“学费”交了回去。“他们赚的偶然性很大，可以说钱来得快走得也快。”

当然，多数业内专家认为，政策不能到位、市场缺乏监管，是期货市场长期以来难以做大的最主要原因。

“比如，以前国庆节期货是不能交易的，这样就会加大投资风险；而这次国庆期间，10月5日，特别开放一天交易，这样提高了

快报记者 李汇丰

保险 10 年 给家人一份可期的未来

“现在的情况十年前根本无法想象，从拒之门外到主动上门，反差确实太大。”一位从业十多年的资深保险人说，他刚入行的时候，一家挨一家地上门推销保险，十有八九都被拒之门外。那时候，基本上只有亲戚朋友才能有“成果”。但是现在，主动上门来买保险的人越来越多，有为家里老人买的，有给孩子买的，还有送给亲戚的……

他说，环境的巨大扭转了很多人的观念。随着经济的发展及保险知识的宣传普及，以及国内外重大事件的发生，如美国“9·11”事件、去年初的南方冰雪灾害、“5·12”四川汶川大地震，以及历年的洪涝灾害的发生等，令老百姓对保险的接受度越来越高。

“人们的保险意识逐步提高，不少人都从以往被动消费保险转为主动消费了。”给家人买一份保障，成为越来越多人的选择。

江苏保险冲冠

十年前，业内谈起保险首先想到的无疑是广东省，该省曾经连续18年保费总收入全国第一。然而这种情况从2002年开始转变，当年江苏保费总收入超越广东省跃居全国第一，此后连续两年全国第一，2006年再次获得全国第一。凭借这样的成绩，江苏保险大省的地位得以奠定。

江苏省保监局局长李劲夫接受媒体采访时指出：“江苏高速发展的社会经济现状，使得江苏的平均富裕程度在全国各省市中名列前茅，这就为保险行业的发展提供了非常有利的条件。”

保障投资两全

近年来保险险种不断翻新，通过银行渠道销售的万能险手续方便，成为很多人的选择；而分红险不仅提供保障，还能定期分红，引起了更具理财意识的人们的兴趣；投连险则更具投资魅力，在全民炒股的背景下，这将被建议不要投资期货。

对于今天如何在南京投资期货，丁久年建议，进入该领域之前，应当进行系统的学习，可以拿较少的资金进行试水；进入之时，要选择一家正规的公司，这就好比选择一个好的跑道。“不投资是不现实的，但投资期货的资金占总资产比例应当控制在10%—20%之内，千万不要用买房、养老或娶媳妇的钱来做风险投资。”

快报记者 文涛

证券 10 年 你撞见了几只“黑天鹅”？

正如塔勒布在《黑天鹅：如何应对不可预知的未来》一书中揭示的一个重要命题，一个事件之所以发生，是因为我们认为不会发生，所谓聪明人，只是他看到了即将发生的事情。

过去十年，老百姓对股市的热情和盲目让人不胜唏嘘。若幸逢牛市，“谈股论基”眉飞色舞；若遭遇熊市，则又辗转反侧忧心有加。的确，10年里，股民经历了太多起伏。很多人由此练就了过日子的淡定与从容。

追赶不尽的“概念股”

起源于美国纳斯达克市场，在海航控股、综艺股份等网络股的带动下，与网络相关的个股股价自1999年起迅速攀升。5月18日，上证综指还徘徊在1059点；第二天，网络股开始强劲发力；到6月30日，大盘指数已攀高至1756点。

与之相对应的却是当时相当简陋的网络设施。最形象直观的例证就是：1999年的中国网民只能通过电话线上网，当时绝大多数网络股确切地说只是“触网概念股”。

此后，伴随着政策和市场的调整，各大板块行情轮番来，总是跌宕起伏。

2009年伊始，一批以动力电池、太阳能、风能、核能为核心的新能源股开始受到追捧，不少个股股价与去年年底相比，累计涨幅超过300%。作为能源消费大国之一，中国的能源与环境的矛盾日益突出，新能源产业振兴规划也正在积极制定之中。

这场新能源大戏的上演，令业内人士疑问频出：这是一次泡沫再起，还是有其合理逻辑？

后退一步的“政策引导”

回顾过去10年，中国股市由“政策主导”转变为“政策引导”，是一个十分显著的变化。“而这个具有转折性的变化，大体上可以以股权分置改革为节点。”南京审计学院金融学院副院长王家华指出。

那时候，只要是跟网络、科技搭上边的股票就会有保障，我的本子上记满了像上海梅林、海虹控股这样的股票。”短短一年间，不少股票的市值就翻了一番。

然而，10年股市历史里，更漫长的是熊市，高大妈的经历并非特例，证券公司的很多工作

人员都告诉记者，这10年里，中小股民在股市里赚钱的并不多，“七亏一平二盈”，这似乎是中外股市共同的规律。

对于所有“不抛弃、不放弃”的股民，王家华的建议颇具代表意义，他说：“应重视市场整体周期性发展态势，并善于从大盘中去发掘成长性较高的个股，才可以让投资者获得相对稳定的收益和避免大的投资失误。正如巴菲特所说，选择少数几种可以在长期拉锯战中产生高于平均收益的股票，然后将你的大部分资金集中在这些股票上，不管股市短期涨跌，坚持持股，稳中取胜。”

期待 10 年的“创业板”

今年9月，市场迎来了期待十年的创业板。而创业板一经推出，短短半个月，25家公司通过发审委审核。9月25日，首批十家公司申购发行，9月28日，第二批7家公司又进入招股发行阶段。10月，创业板上市的锣声或许就将敲响。

对此，申银万国南京公司华侨路营业部副总经理王光心分析认为，创业板是国家在资本市场层次建设上的完善，创业板的发展不具稳定性，其成长性也必然是曲折的。很多投资者不敢贸然进入的原因也大多由于对该领域不了解。“对于试图首次进入创业板的投资者来说，仍然需要根据市场情况和上市公司的实力来进行适时判断和调整。”

从主板到中小板再到创业板，未来还会有股指期货和融资融券，股市的投资品种可谓越来越复杂，且不论创业板的推出对主板的影响几何，投资者理性而智慧的投资策略无疑变得愈加重要了。

快报记者 葛九明



理财途径越多，人们“命中”财富的概率才越高。
资料图片



交流 融通 诚信 永恒

交通银行 热烈祝贺 现代快报创刊十周年



办华夏支付宝卡，一举四得

即日起，凡成功办理华夏银行支付宝联名卡并在卡内存200元现金，同时开通网上银行，就可以免费领取价值78元的德国膳魔师正版随手杯1个、价值22元的品牌磨砂杯1对、价值20元的淘宝积分卡(400积分)一张。还可参加幸运大抽奖，登山包、数码相框等好礼连连。



华夏支付宝卡+网银，为您量身打造省钱省时省心品质生活

省手续费
用华夏支付宝卡在我行ATM机取款，无论是本地还是异地，免收手续费；在我行ATM机取款，每天第一笔交易免收跨行手续费。

省时间
用华夏支付宝卡网上购物时就可直接支付，无需再登录网上银行打款支付宝账户。省去层层转账手续；用华夏网银，缴费、汇款、甚基炒汇炒股理财，足不出户，万事一样OK。

更多详情请咨询客户服务电话：95577 www.hxb.com.cn

华夏银行南京分行热烈祝贺现代快报创刊十周年！